

# 涉違反國安法今提堂 47人被控串謀顛覆國家政權

【香港商報訊】記者戴合聲報導：警方國安處今年1月拘捕了55名於去年參與反對派所謂「初選」的人士，他們被指涉嫌違反香港國安法，有關人士昨日須提前到警署報到，當中47人被控以「串謀顛覆國家政權罪」，會被通宵扣留，並在今日早上11時後在西九龍裁判法院提堂；其餘8人暫未被起訴，獲准繼續保釋候查。

## 8人未被起訴續保釋候查

被落案起訴「串謀顛覆國家政權罪」的47人，包括社民連岑子杰、梁國雄，公民黨譚文豪、楊岳橋，民主黨林卓廷，以及鄒家成、馮達浚、王百羽等，各人暫未被起訴，今早提堂。消息指，暫未被起訴的包括關向義、李芝融、安德里、鄭俊宇、劉凱文、李國麟、袁偉傑及涂謹申。

警方表示，昨日下午以「串謀顛覆國家政權罪」起訴47名於今年1月被拘捕的人士，包括39男8女，年齡介乎23至64歲。所有上述人士會被通宵扣留，並於3月1日(今日)上午11時後，於西九龍裁判法院提堂。

多名被捕人士於昨日陸續到指定的警署報到。負責統籌所謂「初選」的港大法律學院前副教授戴耀廷和阿布泰國生活百貨創辦人林景楠到馬鞍山警署；民主黨林卓廷、袁偉傑、警管人員陣線主席余慧明到田心警署；社民連岑子杰、民主黨黃碧雲、民協施德來

到油麻地警署；社民連梁國雄到牛頭角警署；前立法會議員區諾軒、東區區議員鄭達鴻、民主動力前召集人趙家賢到北角警署；荃灣區議員岑敖暉到西區警署；民主動力司庫關向義、前立法會議員范國威、西貢區議員柯耀林及鍾錦麟到將軍澳警署。

## 法院擴充容納記者及公眾

司法機構表示，今日西九龍裁判法院將處理一宗預計涉及數十名被告的新案件，由於預計案件被告超過40名，其法律代表人數眾多，法庭內的座位(共95個)會全數分配予他們。西九龍法院大樓會安排3個法庭的延伸部分，轉播有關案件的法庭程序，並提供共66



戴耀廷昨應警方要求到馬鞍山警署報到，他被控串謀顛覆國家政權罪安排今日提堂。

後，他們仍在當年7月中旬舉辦所謂「初選」，並高調宣布選舉結果。

今年1月，55名反對派人士涉「初選」被捕，包括「初選黑手」戴耀廷，在囚的前香港眾志秘書長黃之鋒，仍還押的人民力量譚得志，前民主黨主席胡志偉，前立法會議員區諾軒，有份參與協調「初選」的民主動力前召集人趙家賢及副召集人鍾錦麟，民主動力司庫關向義，以及有份於「初選」推動「三投三不投」運動的發起人吳政亨等。

## 市民稱是正義的勝利

港區全國人大代表陳勇認為，這是正義的勝利，反對派所謂的「初選」本身就違反了香港法律，而且相關人士更勾結外國勢力，意圖藉此癱瘓政府，達成他們的所謂「顏色革命」，這明顯是危害國家安全、顛覆政權的行為。他形容今次警方的拘捕行動正好反映了「正義可能會遲到，但總不會缺席」，期望法庭最終作重判，予相關支持者起警惕作用。

港區全國人大代表蔡毅表示，相信警方是掌握一定證據的情況下，才會大規模地拘捕相關反對派人士，他們涉嫌違法操縱選舉，更試圖癱瘓政府，這全都是明顯的違法行為，所謂的「初選」同時亦損害了香港公平、公正選舉的形象，讓香港選舉制度塗上污名。他認為，香港從來都沒有禁止不同政見人士參選，只要是依法參選，政府都會歡迎。

港區全國人大代表陳奕琪指，法律面前人人平等，每人都必須遵守法律，政治不能凌駕法律。她稱，香港國安法令香港的維護國家安全法律有效實施，每一個人都有維護國家安全的法定責任，不能危害國家安全及政權安全，更須為自己的行為負責。

# 年輕教師志赴大灣區任教



為配合港人北上粵港澳大灣區就業、就學、安居的國家策略，香港培僑書院與信義集團今年2月初在深圳龍華區開辦全國第一所12年制港人子弟學校「香港培僑書院深圳龍華信義學校」(下稱「培僑信義學校」)，目標於今年9月開學授課。香港培僑書院一批年輕教師，早已窺準大灣區的發展大局，主動申請北上任教，爭取成為先行者。

## 逢香港培僑書院深圳設校

「香港培僑書院深圳龍華信義學校」簽約暨啓動儀式於2月10日在深圳與香港兩地同步舉行，行政長官林鄭月娥、深圳市委書記王偉中、教育局局長楊潤雄均有出席儀式。林鄭月娥致辭時表示，該校成立是大灣區教育服務發展的重要里程碑，隨著更多港人到區內工作生活，有必要為其子女提供多元教育；「大灣區青年就業計劃」民間的參與不可或缺，培僑在深圳辦學屬極佳例子，具雙重意義。

香港培僑書院副校長黃騰達將出任「培僑信義學校」香港課程校長，他說：「我們正爭取成為內地第一個香港DSE試場，政府的回應非常正面。我們是12年制中小學一條龍寄宿學校，每年學費低於20萬港元，正向政府爭取港生可享12年免費教育的福利。」

據介紹，「培僑信義學校」計劃招收約3000名學生，設有108個班、每班30人，一半屬香港課程，3



(左至右)香港培僑書院中文科教師徐智超、副校長黃騰達、通識科主任何天佑，願成為大灣區教育發展的先行者。

月招生、4月招聘教師，數學、英文、通識等主要核心科目會聘請香港教師，教師只須香港教育局註冊，毋須內地註冊，工資扣稅後和香港教師水平相若。培僑書院內部一批年輕教師早已窺準大好時機，主動申請北上爭飲「頭啖湯」。

## 信是百年難遇的發展機遇

香港出生的何天佑是培僑書院通識科主任，他主動申請北上執教。他說：「大灣區是百年難遇的發展機遇，將來只會愈來愈多香港學校回內地設分校，培僑只是第一間，很多大學、港式補習社早已落戶大灣區，並辦得非常出色，內地目前有10萬個正接受基礎教育的港人，大部分在深圳，DSE課程亦很受內地生歡迎，因為成績可直接報讀外國大學，我以教育為終

身志業，去大灣區會有更大發展。」

現年約30歲的何天佑仍然單身，他坦言，初期計劃入住學校宿舍，下一步會考慮在深圳置業。他說：「我不時帶學生上深圳考察學習，深圳的居住環境比香港優勝，商場、文化、生活質素都不比香港差，年輕人的思想也很先進，若遇到合適對象，很樂意在深圳結婚生子，落地生根。」

現年32歲的徐智超在內蒙古出生，7年前來港修讀碩士，練得一口地道廣東話，畢業後進入培僑書院任教中文，他和同屬「港漂」的女教師結婚，下月將誕下第二胎，兩人剛成為香港永久居民，近日已在香港買樓。徐智超雖然已在港開枝散葉，但仍主動申請到深圳。

## 教學經驗對事業幫助很大

徐智超說：「我太太在港教書、大仔讀幼稚園，我每天下班回家都很方便，深圳培僑校在高鐵深圳北站旁，往返西九龍站只需18分鐘車程，很多人都要一個多小時上班。我內蒙出生，上海讀書、由北闖南，現在又從南殺返北上，人都是追求更美好更幸福的生活，個人的進步發展，將來太太小朋友會否隨我到深圳生活，將來再算。」

粵港澳大灣區已實現一小時生活圈，徐智超強調，北上教書不影響家庭生活，但對事業有很大幫助，因為他有內地和香港經驗，加上「培僑信義學校」的主要收生對象為跨境學童、中港家庭子女，在大家擁有相同背景的情況下，授業解惑時能「入心入肺」，達到更佳的教育效果。

香港商報記者 李銘欣

# 倡設港澳台僑青年創業園區



【香港商報訊】記者馮煒強報導：兩會即將在北京舉行，全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝指出，隨著國家經濟持續快速發展和國際單邊主義影響，港澳台僑青年到粵港澳大灣區發展的意願和需求越來越凸顯。建議粵港澳政府聯手設立港澳台僑青年創業園區，度身訂造系列支援措施，包括提供創業基金、優惠價格購租房、稅務減免、銀企融資對接服務、擴大專業資格互認範圍等。

## 姚志勝冀予系列支援措施

姚志勝表示，推動港澳台僑青年通過參與大灣區建設融入國家發展大局，是粵港澳三地政府的共同任務，也是需要持續努力的一個長期過程，需要有相應的基地和平台。故建議粵港澳三地聯手，在珠三角城市合作設立港澳台僑青年創業園區，其中廣東省劃撥適當土地，港澳特區政府提供資金，參考香港的管理辦法，為港澳台僑青年成功創業提供良好的初創環境，建成港澳台僑青年參與大灣區建設的重要基地和平台。為此，粵港澳應合力將大灣區港澳台僑青年創業園區建成一個集工廠辦公區域、會議展覽中心、倉儲、物流、培訓、公寓、休閒等完整設施於一身的創業園區，提供具有相當規模、制度完善、辦事程序簡便的營商環境。

他又建議，為大灣區港澳台僑青年創業園區度身訂造系列支援措施，包括提供創業基金、優惠價格購租房、稅務減免、銀企融資對接服務、擴大專業資格互認範圍等。同時，制訂「大灣區港澳台僑青年創業先導計劃」，讓資深企業家分享創業經驗，配對合作項目，為港澳台僑青年在大灣區發展打通人脈網絡。

姚志勝稱，「十四五」規劃對國家和香港都非常重要。香港需要積極參與其中，以加快融入國家發展大局，在進一步開放的「國內國際雙循環」中抓住機遇發展自己，貢獻國家。香港需要在中央的指導支援下確立規劃意識，制定規劃落實機制，確保做好對接國家5年規劃的工作。建議香港應該根據國家5年規劃的內容，制定具體的實施規劃。

另外，姚志勝又表示，香港實施國安法後，英國政府公然違背國際承諾，為持有BNO港人提供所謂赴英居留和入籍路徑，其中一個重要目的，就是企圖大量挖走香港有經濟實力的專業人士。建議中央彈性處理移居香港內地人士的戶籍身份證政策，允許合法取得香港永久性居民身份證的內地人士保留內地身份證，以支持香港引入更多內地人才以及內地赴海外學習發展的專業人才。

## 陳曼琪提案完善公職人員審查

此外，港區全國人大代表陳曼琪昨日表示，將於兩會提出《建立和完善中華人民共和國香港特別行政區公職人員資格審查制度的法律制度和執行機制的建議》，內容包括根據基本法第44條、第61條、第67條、第71條及第90條，必須由在外國無居留權的香港特區永久性居民中的中國公民，擔任香港特區行政長官、香港特區的主要官員、立法會議員、立法會主席及香港特區終審法院和高等法院的首席法官，其誓言除了須宣誓擁護基本法和效忠香港特區外，亦須宣誓擁護中華人民共和國憲法。

# 逾七成受訪通識教師撐改革

【香港商報訊】記者何加祺報導：教聯會昨日公布一項調查發現，逾七成受訪通識科教師支持重整及刪減課程內容，並認為能減輕學生的考試壓力；惟關注新科目的課程、考評及人手安排等問題。他們促請當局盡快推出課程綱要、考試評核大綱及試題樣本，並給予更多教學資源及專業培訓；同時設立過渡期，維持現有通識科人手，支援受影響教師轉型。

教聯會於2月中進行「教師對高中通識科改革的意見」調查，共收回263位通識科教師回應，結果發現有逾七成人分別支持保持科目為必修必考，以及重整及刪減課程內容。亦有約六成人則分別支持取消獨立專題探究，以及增設內地考察。對於是次改革，逾七成人認為能減輕學生考試壓力，逾六成人認同新課程將更為聚焦和簡化、能夠釋放更多時間修讀選修科

等。

在考評改革方面，八成人支持保留資料回應題，而支持加入短答題及多項選擇題亦分別有逾七成人；但對於將評級精簡為達標和不達標，則只有五成半人認同。至於專業支援方面，有逾七成人分別支持盡快推出課程綱要、提供更多教學資源、給予培訓。另有八成半人期望局方能提供資源及人手支援內地考察的工作，以及有逾七成人期望能給予清晰指引釐清細節、容許學校彈性增加考察課時。

調查又指，有四成半人對就業前景感到擔憂，亦有近六成半人表示需要面對轉型問題。對於通識科課程及考評改革，逾七成人指或會為初中生活與社會科及通識教育科帶來影響，當中包括重新調配人手、重新規劃課程，以及需要刪減相關學科的課時等。



教聯會昨公布通識科調查報告，指逾七成受訪教師支持改革。

# 數碼港推「拍住上」促金融創新

【香港商報訊】記者唐信恒報導：數碼港昨日公布，財經事務及庫務局委託數碼港推出的「拍住上」金融科技驗證測試資助計劃於2月26日起接受申請，首階段計劃將於4月30日截止，第二階段申請則於5月10日至6月30日進行。數碼港期望計劃可推動包括銀行、保險公司和資產管理公司等與例如初創企業在內的金融科技企業合作，就創新金融服務產品進行概念驗證測試。

據介紹，「拍住上」計劃支持的項目必須由金融科技企業夥拍受金管局、證監會、保監局及/或積金局監管之金融機構進行，有關申請須由參與之金融科技企業提交，並獲夥拍的金融機構書面承諾會積

極參與項目概念驗證測試過程及提供相關的資訊科技支援和驗證所需數據。

數碼港透露，金融科技企業提出之概念驗證測試須符合3項條件，包括與指定的金融科技領域直接相關、能應用於金融行業實際操作或處理金融業的經營痛點而市場上未有同類案例、和具原創性及強大商業應用潛力。

## 首階段計劃接受資助申請

所有申請會根據4項準則評核審批，包括對市場及金融行業影響、與資助金融機構的業務相關度、成本分項的合理性和落實細節的合理性。數碼港還

會就申請諮詢由金管局、證監會、保監局、積金局，以及學者組成的計劃顧問委員會之意見。

每個獲批的項目可獲最多10萬元資助，涉及跨金融界別或跨境應用等更複雜及廣泛應用領域之測試項目則最多可獲15萬元資助，政府已為計劃預留1000萬元。

數碼港行政總裁任景信指，數碼港致力推動香港金融科技發展，並有逾380間金融科技公司及初創；這些公司及初創與金融業內持份者保持聯繫，了解行業發展需要及當中痛點。「拍住上」計劃是鼓勵金融機構與金融科技企業及初創合作，並提供有用數據和技術支援，締造雙贏。